Capitulo 15 - Oscilacbes

*+15 Um oscilador é formado por um bloco preso a uma mola
(k =400 N/m). Em um certo instante ¢ a posicio (medida a partir
da posicdo de equilibrio do sistema), a velocidade ¢ a aceleragéo
doblocosdox =0,100m,v = —13.6m's e a = —123 m/s*. Calcule
(a) a freqiiéncia de oscilacdo, (b) a massa do bloco e (¢) a ampli-
tude do movimento.

°*22 Um oscilador harménico simples é formado por um bloco
de massa 2,00 kg preso a uma mola de constante elastica 100 N/m.
Em ¢ = 1.00s a posi¢éio ¢ a velocidade do blocosdox = 0,129 me
v = 3415 m/s. (a) Qual é a amplitude das oscilagdes? Quais eram
(b) a posic¢io e (c¢) a velocidade do blocoem ¢ = () 5?

eee24 Na Fig. 15-34 dois blo-
cos (m =18kge M = 10 kg) e
uma mola (k& = 200 N/m) estdo
dispostos em uma superficie ho-
rizontal sem atrito. O coeficiente
de atrito estdtico entre os dois FIG. 15-34 Problema 24.
blocos € 0,40. Que amplitude do

movimento harménico simples do sistema blocos-mola faz com
que o bloco menor fique na iminéncia de deslizar sobre o bloco
maior?

¢¢35 Um bloco dec massa M = .

5.4 kg, em repouso sobre uma ——i> P
mesa horizontal sem atrito, esté
ligado a um suporte rigido através _
de uma mola de constante eldstica : »

k = 6000 N/m. Uma bala de massa ' ‘0 15-39 Problema 35.
m = 9.5 g e velocidade v de médulo 630 m/s atinge o bloco e fica
alojada nele (Fig. 15-39). Supondo que a compressdo da mola ¢
desprezivel até a bala se alojar no bloco, determine (a) a veloci-
dade do bloco imediatamente apds a colisao e (b) a amplitude do
movimento harmonico simples resultante.

m

38 Uma esfera macica com uma massa de 95 kg e 15 cm de
raio estd suspensa por um fio vertical. Um torque de 020N - m é
necessdrio para fazer a esfera girar (0,85 rad e manter essa orien-
tacio. Qual € o periodo das oscilaghes que ocorrem quando a es-
fera é liberada?



*40 Suponha que um péndulo simples € formado por um pe-
queno peso de 60,0 g pendurado na extremidade de uma corda
de massa desprezivel. Se o dngulo # entre a corda € a vertical €

dado por

# = (0,0800 rad) cos[(4,43 rad/s)r + &),

quais sdo (a) o comprimento da corda e (b) a energia cinética mé-

uma do peso?

*43 Na Fg. 1541 o péndulo €
formado por um disco uniforme
de raio r = 10,0 cm e 500 g de
massa preso a uma barra uni-
forme de comprimento L = 500
mm ¢ 270 g de massa. (a) Calcule
o momento de inércia em relagao
a0 ponto de suspensao. (b) Qual
¢ a distdncia entre o ponto de
suspensdo ¢ o centro de massa do
péndulo? (¢) Calcule o periodo de
oscilagao.

FIG. 15-41 Problema 43.



